
E?I T,anriliofl é.ûlogique et développemert durable

q- Contexte
Le père de Ch.Ioé vient d'acheter une nouvelle voiturê. Conscient des problématiques
enÿironnementales et écologiquês âctuelles, iI a opté pour un véhicü.le GPL.

[[!@ Quelle est la classe énergétique du véhicule cPL acheté par le père de chloé ?

(-- Documents

DOC. 2 Étiquette écolocique
pour les véhicules

Consommation de carburant et émission de COz
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DOC.3 19 6p1

lê gâz de pétrole liquéfié, appelé GPL, est un
mélange de qêz stocké à 1'état liquide êt issu
du Iafinage du pétrole ainsi que du traiiement
du gêz nalurel. lês principaux gêz constituant
le GPL sont le prcpane (C3H, et le butane
(CaHLJ. On supposera par la suite quê seul
le propane êsr utilisé. lês véhicu.les dils
GPL qui lonctioruÉnt avec ce carbüant sont
considércs corûne moins polluênts que les
r,éhicu.les classiques. En effe1, ia conlbustion
du GPL ne prodüt pas de pafiicrnes fines
rcsponsa.bles de mâladies respinloùes el
dégage en moyerBe 15 9/o de CO2 de moins
que ie même moteù:r fonctio lant à l'essence.
La corlbustion dê 1I kg de propane avec
40 kg de diorygène libèrc du diorÿdê de
carbone ei 18 kg de vaperû d'eau dans
l'atmosphère.

DoC. 4 p6161;6p 6s 6ombustion du propane
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DOC. 1 ys;1u1g 6pl6cheté par Ie père de chloé

Le réservoir de gaz a une capacité de 30 L (soit environ
15 kg de GPL) lui permettanl de pârcourir jusqu'à 310 km.
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\--- Réfléchis

Ardg.:l.QuelsErità:qrsont.utrlisëipour.note.r.leryo.iiur:essur.llétiquette.ëcalosisue?

êide.? .Quelle est.la massede co? fqrné.tars.de la (ombuJtion de l5 kg.de.lrapatte?

.§alution dét4illée

-.L6.camhustiorl de 1:1 «s de-.pr.apere qvec-49..hs. de dlgxysè.ne liEèJe àu d.iaxy.de.de.çsr1sne.el18..kg

de uqpg\lr .ô:equ àqt\s llatmqsphère (Doc. 3). êu.40_urs dlune tr4tlsfo!:m4tion. c.himi4uc te]le.que- 14 -comuustjon

du propane, l4.masse se conserÿe

n1,"on.. frp,æ,tt.

Soit a".",,.. noa.,q"* : t11d_*,ôeoe.o,,," - n"^ (Doc. .

nÇà= 11.r..79 - 18 = 33 \s.

14 (.onbsstion.de.:!1 ks de pr.ap^îq.ltlère darc 3tr ksde.4.iaxyde.de.Ealbarc

- la yoilure Eqnsar.me.15 ks d-.6PL.pou.r.par-cour]r.310 kn (Dqc. 1)

-Elle produi! dp-nc -45 ks de_Çp?.pour p(rcoqrjr 110. km

-.15 t.19J 1.tr1.0-.=.1,5.t,10? s= 159 s

r-- Rédige ta conclusion

!.e.!êse-noit de gq de.lq yo!tu!'e peut co_nten ir. :1.5 .ks. de .gP!.4ssimiié à 4y. prapqne.... ...

fa (ombqstiqn. de :'!.1 k9 .de prapqng.lihère 31ks, de coz.

-La.voiture ém.et.qlsr-s 15.ks de col pau.r.pqr-rouri.r.l:!0.km.

-Elle- émet do,nççnviran J5Q g pqt. kn,.çe. qui.c,or tesp.pnd à !a leJtr.e Q


